

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Redacción y Administración Calle de Sagasta, 31

Toda correspondencia al apartado 171

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Plas. 2
Fuera de la población trimestre. 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 cént.

Año XV

Alicante: Lunes 16 Mayo de 1927

Núm. 4.670

Cuartillas inéditas del Maestro

El cesante más ilustre

Por Roberto Castrovido

Hace un año que falleció en Madrid don Angel Urzaiz. Murió el día de la fiesta del Trabajo, el 1 de mayo de 1926. En los números extraordinarios de año nuevo, se olvidaron unánimes los periódicos diarios y semanales de consignar la efemérides. Ni el hombre, ni el retrato en la sección necrológica: los muertos del año. Hubo una sola excepción: el "A B C", que lo mentaba. Sentí más dolor que el uno de mayo. El olvido, involuntario por ser tal olvido, sonaba como un terrón de tierra al caer sobre la tapa del féretro.

El veterano Fernando Soldevilla no lo ha olvidado. Consagra en su *Año Político, 1926*, un recuerdo, una siempreviva a quien fué amén de político, de hacendista y de funcionario público periodista. En muchos periódicos colaboró hasta unos meses antes de morir y redactó "El Correo", periódico de buena memoria que dirigió a la muerte de don José Ferreras. Periodista fué de verdad, no por acaso, como por broma juvenil, ni por casualidad y menos por buscarse una posición social.

Urzaiz fué gobernador, subsecretario y muchas veces diputado. De estos sus primeros cargos hay uno que debe recordarse porque dejó en él estela de probidad. A la Intendencia de la isla de Cuba me refiero.

Constituye una página picaresca que no falta en ninguna novela de la época de corrupción administrativa en Ultramar. Que no toda la burocracia estaba manchada lo prueba, y no como único caso, aunque raro, el de la Intendencia de Urzaiz.

Tres veces fué ministro de Hacienda: con Sagasta, con Montero Ríos y con Romanones y una consejero de Estado. Se hizo popular y no porque adulara al pueblo, ni le siguiera en sus corrientes, ni buscara efectos como el de renunciar a la cesantía de ministros que por el contrario reclamó y defendió con tesón, sino por su inquebrantable devoción a lo justo. No se doblaba reverente a nadie, no cejaba ante consideraciones políticas, no le asustaba la soledad ni quebrantaban la fortaleza de su ánimo los gestos de temor, de asombro y de pudibundez, de los que unas veces le sacaban para intimidarle el Cristo y otras la corona y pretendían seducirlo invocando el patriotismo, el orden social y otros tópicos si tan sonoros más vacíos.

Desde el ministerio de Hacienda hace frente al Banco de España y cae del poder. Monárquico muy convencido y muy leal monárquico firma como consejero de Estado un voto particular oponiéndose a que se concediera una pensión al infante don Alfonso hijo de don Carlos Caserta con su primer matrimonio con la princesa doña Mercedes de Borbón.

Las caídas, los apartamientos, los reveses, los golpes, los dictámenes, las burlas, redoblan su gobierno en diciembre de 1915 forma gobierno el conde de Romanones y da a Urzaiz la cartera de Hacienda, resolución que aviva esperan-

zas y amontona simpatías. Urzaiz está muy poco tiempo en el Ministerio: del 9 de diciembre de 1915 al 25 de febrero de 1916. No llegó a tres meses lo que estuvo en el Ministerio y pasa de 12 millones lo que ahorró a la nación.

Varias comunidades religiosas asesoradas por negociantes de diversa talla y diferente plumaje, venían desde hacía cuarenta años trabajando el expediente de reclamaciones de desamortizados por decreto de 1868 convertido en ley por las Cortes constituyentes.

En 1876 comenzaron las reclamaciones, hubo reales órdenes de los señores Gamazo y Osma, informes del Consejo de Estado, debates y proposiciones en las Cortes. Urzaiz en el ministerio de Hacienda cortó el nudo con sendas reales órdenes negando el pago solicitado y desestimando la reclamación de las religiosas teresas, maravillas, Santo Domingo el Real, concepcionistas, calatravas, dominicas de San Pablo, recoletas, mercenarias, monjas de San Fernando y Descalzas de San José.

Urzaiz puso fin en un día a cuarenta años de expedientes y ahorró a la nación el gasto de doce millones de pesetas.

Más hizo y mucho más intentó hacer: suspendió la compra de trigo extranjero, dió interpretaciones liberales al arancel, restableció el derecho de exportación de mineral de cobre, cortó el donativo o prima que recibían los que convertían en valores de la Deuda interior los de la Exterior y se opuso a devolver a los herederos del señor Garvey lo que habían pagado (derechos reales) al transmitirse a herencia.

El señor Urzaiz no dimitió; la Jacta le declaró cesante. ¿Es o no el cesante más ilustre?

Es también el más acreedor al recuerdo grato del pueblo español.

Aparece, ya en los umbrales de la Historia, como un roble entre cañas.

Roberto CASTROVIDO.

En el Central-Café

Grandes conciertos

El próximo día 20 del actual comenzarán por la noche los grandes conciertos que va a celebrar el terceto compuesto por los notabilísimos artistas Telmo Vela, violinista; Joaquín Fuster, pianista y Barend Bos, violoncello.

Oportunamente iremos publicando los programas, hasta el día 30 de este mes que se celebrará el último concierto.

DR. ALFONSO SANTAOLALLA

LABORATORIO DE ANALISIS

RAYOS X

Consulta previo número, de once a dos

S. Fernando, 2, Alicante

Hagamos punto; es lo prudente

Y lo mejor hubiera sido no haber empezado en esta forma

No amenazo ni provoqué a nadie. Rechazo ataques por el lado que se me dirigen y salgo al paso de quien trata de zandearme sin razón, sin motivo.

Observo que estos días está muy mal de entenderas el compañero señor Lozano y lo siento por la labarra que estamos dando a los lectores y el quehacer que me proporciona. Cuando veo que confunde o no conoce la verdadera acepción de los vocablos, voy explicándome la equivocación en que se ha colocado en este asunto, desde el primer momento, mi compañero. ¿Qué entiende por "potrear"? Yo le diré su significación. "Potrear": Verbo activo familiar. Incomodar, molestar. En América, domar potros. En el Perú, zurrar, pegar, dar una paliza. Esto es, "molestar, molestar, zurrar, pegar", en castellano, lo que yo he querido decir y he dicho empleando la palabra "potrear". Y, a otra cosa.

Otra equivocación del señor Lozano: Hasta la última palabra de mi "Réplica", no he hablado más que como Presidente de la Asociación de la Prensa. Si mi amigo de toda la vida Carlitos Lozano, le hubiese exigido a Juanito Botella algo, quizá me hubiese faltado tiempo para complacerle. Pero el Presidente de la Asociación de la Prensa, por decoro del cargo, por su prestigio no tolera exigencias de nadie. Quien a él se dirija, sea quien fuere, habrá de dirigirse en forma y con el respeto que la representación que ostenta merece. Ni exigencias ni escándalo. Un poco más de templanza y sindar un cuarto al pregonero. Esta es una de las razones por la cual ni he hecho ni haré lo que quiere el señor Lozano. ¿Me entiende ya?

Y, otra, y van tres equivocaciones, del señor Lozano: Si no es bastante motivo este que acabo de repetirle, pues eso mismo ya se lo había dicho, también por segunda vez le digo que, como el señor Lozano pregunta muy bien ayer en su periódico, pero sin que se asombre, precisamente porque se trata de EL LUCHADOR, del cual soy fundador, propietario y director, no le puedo atender. Un elemental deber de delicadeza me obliga a separarme por completa de un asunto que afecta tan íntimamente a este diario. El señor Lozano que, por lo visto, no siente este escrúpulo, al declinar yo por un motivo tan justificado mi intervención, puede como Vice-presidente, aunque dimisionario, —yo estoy en igual caso—, llevar la cuestión adelante poniéndola en manos del señor Censor de la Asociación.

Resulta que todo es al revés de como lo entiende el señor Lozano. ¡Qué lástima!

Y aunque el compañero señor Lozano diga refiriéndose a mí, que "discutiendo, no tenemos a nadie", yo tengo la seguridad que los lectores —a quienes pido mil perdones por la lata que me he visto forzado darles— no opinarán lo mismo y ya tienen fallada la cuestión.

Juan BOTELLA PEREZ

En Madrid

Tres estudiantes comparecieron el sábado ante un Consejo de Guerra

Les piden tres años de prisión correccional

En las Prisiones militares de San Francisco de Madrid, se celebró el sábado un Consejo de Guerra, presidido por el teniente coronel del regimiento del Rey, Wenceslao Lugo Viña, para fallar la causa seguida contra los estudiantes de Farmacia y Derecho don Rafael Jiménez de Siles, que fué director de la revista "El Estudiante", don Graco Marsá y don Enrique Rodríguez Labrador, acusados de ser los autores de un manifiesto en cuyo contenido se suponen cometidos los delitos de injurias al Ejército y a las instituciones.

Defiende a Siles y Marsá el exdiputado republicano don Alvaro de Albornoz, y a Rodríguez Labrador el comandante de Infantería y abogado don Eduardo Benza, que en la causa por el "complot", de la noche de San Juan defendió al coronel don Segundo García.

Constitúan el Tribunal militar los capitanes don Luis Cirujeda Gayoso, don Enrique Mendieta Hidalgo y don Angel Sanz Vinajera, del regimiento de León; don Gustavo Noguero Savoy y don José Navarro Guich, del regimiento del Rey, y actuaba como ponente, el auditor de segunda don Juan de los Ríos, y fiscal el de igual categoría don Adriano Coronel.

Del relato de los hechos se desprende que en el mes de octubre de 1925, la Policía, realizando diversas diligencias, recogió hojas impresas en las que, sobre todo en una de ellas, se injuriaba al Ejército. Hechas pesquisas por la autoridad gubernativa fueron acusados los procesados de ser los autores del texto de dichas hojas.

El Fiscal, después de un extenso informe en el que acusó a los encartados, solicitó para éstos la pena de tres años de prisión correccional con las accesorias correspondientes.

Seguidamente informaron don Eduardo Benza Cano, comandante y abogado defensor del procesado Rodríguez Labrador y don Alvaro de Albornoz, defensor de los otros dos. Ambos letrados hicieron razonadísimos informes para desvirtuar las acusaciones fiscales, negando que sus patrocinados fueran los autores de aquellas hojas, y solicitaron la absolución de los escolares.

Después de breves rectificaciones por ambas partes, el Tribunal se retiró a deliberar.

La sentencia no se hará pública hasta tanto sea aprobada por el capitán general de la primera región.

Central Cinema y Teatro Nuevo

El viernes, 26

"La malcasada," Cinedia de Gómez Hidalgo y Lucio.

Arte y Artistas

Estreno de "El último mono o el chico de la tienda,"

Otro acierto de Arniches. Otra vez nuestro ilustre paisano don Carlos, digno sucesor de don Ramón de la Cruz y de don Ricardo de la Vega, nos muestra un botón más de ese género tan nuestro, tan español que solo aquí se cultiva: el sainete, esa composición dramática y jocosa a la vez, en la cual se reprenden los vicios y se satirizan las malas costumbres de las gentes, del pueblo. Y en la actualidad, nadie como Arniches lo gra retratar con vigor y energía los hábitos, costumbres y caracteres de la plebe, de la llamada clase media y también de la burguesía, aunque con preferencia las dos primeras. Y cuando bosqueja los establece mediante el desarrollo de un diálogo lleno de oportunidad, gracejo y sal. Y así vemos esas admirables y matizadas reflexiones y de malicia, de sentencias y de jaca, de ironía y de chiste. Particular literatura esta del sainete, que hoy tiene su personificación indiscutible en el alicantino Carlos Arniches.

El aplaudido estreno que resalamos, confirma la justa fama del gran sainetero, demuestra todo lo que apuntamos, con más elocuencia que cuanto pudiéramos decir. "El último mono o el chico de la tienda", es el clásico chico de tienda "con cara de bruto, pero no antipático; más que torpe, parece feliz y más que ignorante, asustado". Así lo describe Arniches en sus acotaciones y así lo traza después durante el diálogo. Y burla

burlando, con salpicaduras de ingenio y de amena y comprensiva filosofía, "el último mono", "Bibiano", salva a su amo, Nemesio, el dueño de la tienda, y a la hija de éste, llega a ser el primer dependiente y lo más interesante para el "chico de la tienda", consigue que Maravillas, la mencionada hija del amo, le quiera. Juegan en la acción otros personajes que completan el cuadro: "Asunción", la mujer traicionera; "Leoncío", el dependiente infiel; "La Señá Patro", la mujer que quiere de veras, que sabe querer a un hombre; "Liborio", el amigo jeal, tipo muy frecuente en las producciones de Arniches y, en general, todas los personajes del sainete están perfectamente justificados.

Hubo grandes ovaciones para la obra y también se aplaudió la interpretación, en la cual todos jugaron entusiasmo y cuidado en su labor, distinguiéndose Manolita Ruiz, María Francés, Carmen Echevarría, Teresita Zori y los señores Kayser, Javaloyes, Castañes y Sola.

La presentación bien. El público, numeroso, salió muy satisfecho.

Ayer tarde y anoche se repitió "El último mono", con igual éxito. —Esta noche despedida de la Compañía con "El último mono", en función fémica a 1'50 pesetas la butaca.

—Mañana, quizá se represente por la tarde en función extraordinaria y apesar de la despedida, "Doña Tufitos".

Los "carnets," de la Federación y "La Voz de Levante,"

Nos consta que el Presidente—dimisionario—de la Asociación de la Prensa alicantina, ha escrito una carta al director del colega "La Voz de Levante", explicándole cómo se ha hecho el reparto de los "carnets," de la Federación y velando por los prestigios de la Asociación y de la clase.

Nos limitamos a consignar el hecho y nada más, pues estas cuestiones como el hablar de moralizar la Asociación—cosa que por nuestra parte no somos cómplices de ninguna inmoralidad,—de que sea lo que debe ser o que desapareza, son pláticas de familia para tratadas en la Asociación o de lo contrario sobre un organismo que de nada sirve y que los primeros obligados en respetarlo no lo consideran.

Escrito lo que antecede, sabemos que el señor Presidente de la Asociación de la Prensa, ha recibido del señor Angulo, una cordial contestación de la que resulta que en el fondo de la cuestión "carnets," coinciden ambos. Y respecto a la responsabilidad del hecho cabe decir parodiando la célebre frase de una comedia clásica: —¿Quién mató al Conde? —Fuente Ovejuna, señor. —¿Y quién es Fuente Ovejuna? —Todos a una. Los socios que ingresamos al

reorganizarse la Asociación en la forma que se hizo, no podíamos firmar a la calle a ninguno de los que había dentro, sin un motivo. Y los nuevos socios fueron presentados en sus listas por cada director de periódico. En estas listas estarán—si los hay—los gazapos. Allí veremos, llegado el momento, cuántos tiene cada cual. Pero, lo debemos ver allí, en la Asociación, como antes decimos. Contribuyendo con sinceridad a su eficacia, a su prestigio, no dando pábulo a lo que por desgracia se ha dicho y aún se dice del periodista, aunque en la mayoría de los casos injustamente.

La ropa sucia si acaso la hay, se lava en casa. Otra cosa sería más que tener interés en la limpieza, tenerlo en mostrar la suciedad. Y, conste que por nosotros, particularmente, nos importaría un comino, pues nos bañamos, nos aseamos diariamente.

CENTRAL CINEMA Y TEATRO NUEVO

En "La malcasada,"

Latino-Film, presenta a la notable actriz María Banquer, tan conocida en Alicante desde que figuraba en la Compañía de Luis de Llano.

En favor de las familias de los naufragos del campello

Suma anterior pesetas 81'50
Uno 5
Total pesetas 86'50

Queso Gruyer 6 pesetas kilo

Legítimo suizo superior

Crema de GRUYER clase muy fina 2 ptas. cajas de 6 porciones.

Primeras MARCAS SUIZAS

Miel de la Alcarria

"LA MANCHEGA," Castaños, 3.-ALICANTE

En memoria de un alicantino ilustre

Don Antonio Sereix y Samper, natural de Alicante; Secretario que fue de su Ayuntamiento y Diputado a Cortes por esta ciudad. Fué padrino, en Cádiz, del bautizo del eminente orador y hombre de Estado, don Emilio Castelar, ¿No merece que se dé su nombre a una calle de Alicante?

Nosotros opinamos que sí, y celebraremos que esto sea un hecho cuanto antes.

Central Cinema

Teatro Nuevo "LA MALCASADA," Cinedia entre real y fantástica Presentada por Latino-Film

Lo de "Diario de Alicante,"

Este colega encubre su carencia de razón con divagaciones gruñones, pueriles y ridiculas. El verdadero liberal ha de saber encarnar la teoría en la práctica, convertir los principios en hechos, y en el caso concreto a que nos referimos, ha demostrado "Diario de Alicante," falta de cordialidad y espíritu justiciero, ningún amor al régimen de publicidad, pues todavía no ha explicado el porqué de haber despedido a sus obreros, y hasta que no la haga tenemos derecho a afirmar que trata desconsideradamente a la opinión y que nuestra versión es exacta e irrefutable.

Y refiriéndonos al liberalismo, hemos de hacer constar, que en la esfera de los hechos la reacción viene manifestándose pujante y triunfadora en estos últimos tiempos, y las causas de este mal están en la actuación de parte de la Prensa liberal. Están en el desfallecimiento de espíritu liberal que riñera un día con el clericalismo rudas batallas. Están en los diarios que han llegado a acreditar la singular especie de que es posible no decir ni propagar lo que se siente en contra del grosero fanatismo que lo invade todo. Están en ese espíritu farisáico que calla los excesos de los que se sirven de la religión para realizar labor política. Están en la flaqueza de los periodistas demócratas que, atentos a seguir la moda, hacen constantemente el reclamo de los eternos enemigos de la libertad, sin establecer el necesario distinguo entre los verdaderos creyentes y los corifos del reaccionarismo activo y militante, que van a lo "suyo," aprovechando circunstancias propicias.

Ayer un representante de la "Sociedad Tipográfica," denunció en el Gobierno Civil que en los talleres de "Diario de Alicante," se estaba infringiendo la ley del Descanso dominical, de carácter general, y el decreto especial de Descanso dominical de la Prensa. Esto con la menor composición y el retraso en la salida, son demostraciones de que "la solución rápida y definitiva," de que alardea el colega, es una frase soberbia que no refleja la verdad.

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados ENTRADOS

Domingo 15.--Atlante, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasaje.

Josefa, español, directo de Cete, con piperío vacío de dicho puerto y de Marsella.

DESPACHADOS

Tintoré, español, para Ibiza y Palma, con carga general y pasaje.

ENTRADOS

Lunes 16.--Delfin, español, directo de Barcelona, con carga general y pasaje.

Zinal, inglés, de Tarragona, con carga de tránsito.

Cullera, español, en lastre, de Málaga.

DESPACHADOS

Zinal, inglés; para Málaga y New-York, con carga general.

Atlante, español, para Orán y Melilla, con carga general y pasaje.

PULMONES :-: CORAZON

F. MARTI EZPONDA

Médico Especialista

DIATERMIA

SOL ARTIFICIAL

RAYOS X

Plaza Castelar, 3

Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4.

Cartera de Sociedad

La distinguida dama alicantina doña Juana Leach, esposa del Decano del Colegio de Abogados don Antonio Martínez Torrejón, ha sido agraciada con la Placa de honor y Mérito de la Cruz Roja Española.

Consideramos muy merecido el otorgamiento de tan honroso galardón.

—Se encuentra en Alicante nuestro estimado compañero don Francisco Pascual Ferrero, Administrador de "El Liberal," de Murcia.

—Para el próximo mes de Junio, ha quedado concertado, el enlace matrimonial de la bella señorita María García Juan, con el joven e inteligente empleado de la casa Torres don Manuel Costa Plasac.

Por anticipado deseamos a los futuros cónyuges felices sin tasa.

—Se encuentra en Alicante, y hemos tenido el gusto de recibir su visita, el culto periodista portugués, don Antonio Nob e, Comendador de las Ordenes de Isabel la Católica y Cristo de Portugal.

El distinguido escritor portugués nos prepara una conferencia que seguramente se celebrará en el Ateneo de Alicante.

—Ha sido pedida la mano de la señorita Lola Reig, hija del conocido industrial de esta plaza don Santiago, por don Diego Molina para su hijo Enrique.

La boda se celebrará el próximo mes de Junio.

Lea V. EL LUCHADOR

Toros y Toreros

Carratalá en Madrid

Camino de la plaza. ¿Lloverá o no lloverá?

Ya, en la Plaza, espectáculo de día grande. El Sol se contagia y se suma a la Catedral.

Salte la procesión, con su ceremonioso rito, y hay palmas, hay ansiedad y alegría, y lleno hasta el tejado. ¡La carabal!

Una señora pregunta el nombre de los fenómenos.

—¡Aquél es Sussoni, el de en medio, Barrera y el otro Carratalá!

—Muchas gracias caballero.

Lector: antes de pasar adelante, te debo una confesión: los carteles mienten. Esos son los muchachos que debían torear. Pero ellos no han toreado.

Sussoni tenía mucha prisa y sólo ha estado en la Plaza un momento para hacer un quite.

Barrera, solo ha toreado un poco, muy poco, y sin llegar a matar aplausos por su arte y valor. La ha dicho: "se continuará cualquier parroquia se entusiasma y Félix, rato." Ha escuchado pocas palmas y muchos pitos. Barera no apareció ayer el ruedo, y el público chilló, pitó con santa indignación.

Carratalá, por no ser menos, tampoco fué a la plaza madrileña el sábado 14 de Mayo, aunque su debut se anunció. Vimos una cosa con traje de torero: nada más. En un momento—fué un quite magnífico—nos dijeron que aquella cosa vestida de torero era Carratalá. Nos resistimos a creerlo.

De no ir, debe prohibir terminantemente, que nadie use su nombre. Es mi consejo.

Uno que pagó su entrada.

Madrid 15, Mayo, 1917.

Ayer en Alcoy

Alcoy.—Actúan las cuadrillas de Clásico, Carratalá y Maera II. La entrada floja.

Clásico es ovacionado al lancear a su primero. Faena breve, un pinchazo, soliendo tropicado y una estocada superior (Ovación).

En su segundo estuvo breve. A la hora de matar desgraciado, pero no obstante, escuchó palmas.

Carratalá es ovacionado al veroniquear a su primero. Propina tres verónicas emocionantes y remata con media colosal.

Con la muleta también es muy aplaudido. Hay pasés de todas marcas, sobresaliendo dos de pe-

cho colosales. Terminó con dos pinchazos y descabello. (Ovación)

En el quinto Angel hace faena de alio para tres pinchazos y un bajonazo (Pitos).

Maera II es ovacionado al lancear a sus dos toros. En el primero se destaca un quite colosal de Carratalá. Maera está valiente y es muy aplaudido saliendo en hombros hasta la fonda.

Corrida de Prensa

Valencia.—Toros de Villalón. Simao Da Veiga, fué ovacionado al colocar dos rejones.

Manolo Martínez, regular. En la enfermería se le asistió de una herida en la mano que se produjo con el estoque.

Chaves, desgraciado. Sufrió una cogida aparatosa sin consecuencias.

Félix Rodríguez, fué el héroe de la tarde. Cosechó abundantes aplausos por su arte y valor. La parroquia se entusiasma y Félix, sigue en su segundo toro magistral. Hizo una faena indescriptible. Cortó las orejas y el rabo, saliendo en hombros.

Gitanillo grave

Madrid.—Toros de Arginero Pérez, regulares.

Villalta bien en sus toros, como igualmente en los que tuvo que matar por percance de Gitanillo.

En el cuarto Nicanor cortó una oreja.

Gitanillo, sufrió grave cogida al hacer un quite. El percance causa gran emoción en el público.

El diestro fué conducido a la enfermería siendo asistido de una herida en la cara posterior y lado derecho del torax, que interesa los planes superficiales y perfora la pleura y el pulmón. Su estado es grave. Agüero cortó la oreja de su primero y fué ovacionado en su segundo.

Triunfo de Pepito Iglesias

Granada.—Toros de Pererina, para Iglesias, Torquito III y Montes.

Pepito Iglesias, fué muy aplaudido toda la tarde. En su segundo sufrió un serio achuchón, sin más consecuencias fué sacar la taleguilla roja Torquito III, cortó orejas y rabo.

Montes, inteligente y valiente. Otra novilla da

Bilbao.—Toros de Flores. Cuatro mansos y dos regulares.

A tulin Parrita, Mendoza y Enrique Torres.

Parrita, estuvo mal en sus dos toros; bien Mendoza y regular Torres.

COÑAC "FARO,"

Champan "Lumen," LOS MEJORES

VINOS DE RIOJA ...

BODEGAS BILBAINAS

BILBAO (HARO)

Sucursal y Depósito en Alicante

Joaquín Costa, 8

(antes Rmales)

Un libro de Marcelino Domingo

En breve se pondrá a la venta un libro de nuestro querido amigo, don Marcelino Domingo, titulado: "Orientaciones.—¿Hacia dónde vá Cataluña?"

LA PRIMERA CASA EN
SOMBREROS
OBDULIA FRANCÉS
Baillén, 14, 1.º, decha.

Deportivas

El "Elche F. C., y el "Hércules F. C., empatan a 0

En Elche se verificó este encuentro, que resultó en alto grado interesante pues hasta que el silbato señaló el fin de la contienda se mantuvo latente el interés del público, que esperaba que uno u otro bando marcara logrando la victoria.

El Hércules, como podrá verse por el resultado, hizo un magnífico partido y de haber actuado su delantera con mas codicia hubiese triunfado, pero estos estuvieron bastante apáticos y aunque coordinaron buenos avances no estuvieron oportunos en el remate. El mas trabajador fué Daniel, al que siguió en entusiasmo Barcelana.

La línea de avance de los ilicitanos en el primer tiempo fué casi nula, solamente el interior izquierdo tuvo intervenciones acertadas, en el segundo, fueron cinco delanteros colosios y entusiastas que buscaban el triunfo estrellándose ante la defensa blanquiroya.

En cuanto a las líneas medias la herculéa superó en mucho a los blancos. Arreiciado, Julián y Giner fueron tres medios que supieron dar, durante todo el partido, una lección de futbol y de lo que debe ser su juego pues en la segunda parte hasta en la que el Elche F. C., salió al campo a ganar, ellos fueron los que sobre todos sa-

El Real Unión, de Irún, gana el campeonato de España

Zaragoza, (teléfono).—Con una entrada hasta los "topes, y con un calor sofocante, se ha celebrado el partido entre el Real Unión de Irún y Arenas de Guecho.

Venció el Irún por uno a cero después de un partido emocionante.

Al terminar el tiempo reglamentario, los equipos están empatados a cero, y en vista de ello, de acuerdo ambos capitanes, se prorroga el encuentro media hora tiempo durante el cual, el dominio fué alterno.

Cuando faltaban tres minutos para terminar Echeveste remata un centro de Regueiro y lanza un chut, imparable.

El árbitro señor Escartín regular, cuyos fallos equivocados perjudican al Irún.

El mejor Regueiro, después Gamborena.

Del Arenas Jáuregui.

Otros partidos

Barcelona.—Selección Catalana 3; idem. Castellana 0.

Santander.—Racing 2; Real Deportivo Español 0.

Cartagena.—Deportivo de la Coruña 3; Cartagena 2.

Castellón.—Colo-Colo 0; Club Deportivo local 2.

Pamplona.—Osasuna 3; Tolosa 0.

Elche F. C., salió al campo a ganar, ellos fueron los que sobre todos sa-

Ford
EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

El Turismo FORD

El último modelo FORD de líneas impecables, carrocería de acero, cinco neumáticos balón. Es el coche que reúne los últimos detalles y conserva las buenas cualidades del FORD 3.995 Pesetas Fábrica en Barcelona



Agente Oficial: FELIPE MAGRO
Mártires, 11.—ALICANTE

TODOS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

BARRIO DE LA FLORIDA
Las verdaderas Casas baratas
Tipos para obreros desde pesetas
4.250 contado

6 MIL pesetas de entrada y el resto en ONCE años
¡¡¡OCHO DUROS MENSUALES!!!
Casimiro de la Viña.-Avenida Zorrilla, 4.-Automóviles

SERVICIOS AEREOS

La Sociedad de Empresas Marítimas «ITALIA-AMERICA»—Agentes para toda España de las Compañías de Navigazione Generale Italiana.—«Società Italiana di Servizi Marittimi» «E. N. I. T.»—Lloyd Triestino, «Ferrocarriles Italianos del Estado», nos comunica que le ha sido concedida la Representación General en España de la «SOCIETA ANONIMA NAVIGAZIONE AEREA» (S. A. N. A.) que efectúa salidas trisemanales desde

GENOVA a ROMA (puerto de Ostia) NAPOLES y PALERMO con grandes y lujosos hidroaviones «SAVOIA» tipo moderno, que reúnen el máximo confort y que en pocas horas cubren el recorrido que antecede.

La Sociedad «ITALIA-AMERICA» cuyos Agentes en Alicante son los Señores JOSE PELA & C.ª, Ltda, Paseo de los Mártires n.º 1, despacha todos los días en sus oficinas los billetes para el pasaje aéreo anunciado, como también para las otras líneas aéreas S. I. S. A. recorrido de

TURIN - VENECIA - TRIESTE y TRANSADRIÁTICA (recorrido de VENECIA-TRIESTE-VIENA)

Plaza de Toros

El espectáculo de ayer

Conforme anunciamos, ayer tarde debutaron en nuestro coso taurino los Cosacos Djiguites rusos, cuya labor ha sido comentada muy favorablemente. Asistió a la representación, numeroso público, que aplaudió la labor de estos artistas.

Fueron muy celebrados los números «Piramide grande», «Ambulancia Djiguite» y «Cargas sobre fuego». El público salió muy complacido.

Mañana tarde tendrá lugar una nueva representación.

Auguramos un éxito rotundo.

«La malcasada»

Cinedia en la cual aparecen

Milán Astray :: Comandante Franco :: Juan Belmonte :: Miguel Fleita :: Muñoz Seca :: Sánchez Mejía - Maestro Guerrero

CENTRAL CINEMA y TEATRO NUEVO

SE ALQUILA

espacioso piso tercero interior, en la Avenida Doctor Gadea, 12



La sangre viciada va comiendo la piel

El buen sentido popular no se equivoca atribuyendo a un envenenamiento de la sangre. El cortejo de enfermedades de la piel sarpullidos, acnos, psoriasis, eritema, sycosis, eczemas, impetigos, prurigos; es debido a tener la sangre viciada que sobrevienen las varices, flebitis, úlceras varicosas, gota, reumatismo, neuralgias, vertigos, lumbago, ciática, mal de piedra, nefritis, arterio-esclerosis y también las enfermedades de la mujer, edad crítica, reglas dolorosas, formaciones difíciles, pérdidas blancas, metritis, tumores y fibromas. Para vencer las enfermedades que le molestan y reconquistar su sangre debe Vd. desembarazar su sangre de los venenos que la envuelven. El **DEPURATIVO RICHELET** le hará a Vd. una sangre nueva, pura, fluida, llevando a todos los órganos los principios vivificantes. Su acción poderosa sobre la masa sanguínea explica sus curas maravillosas. Enfermos condenados han sido arrancados de la muerte por el **DEPURATIVO RICHELET**. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorios L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Anyonne (Francia).

Accidente ferroviario

Ayer ocurrió un accidente ferroviario en las cercanías de la estación de San Vicente del Raspeig. Un tren de mercancías descendente, descarriló, cayendo cuatro de sus unidades por un terraplén.

El convoy lo componían cuarenta unidades.

En el kilómetro 44, de la vía férrea enclavado entre las estaciones de Agost y San Vicente, el maquinista Carlos Lillo, que conducía el tren número 132, observó que los frenos no funcionaban.

Vertiginosamente entró el convoy en una vía muerta de la estación de San Vicente, y al llegar al final de la misma, la máquina y cuatro unidades cayeron a un terraplén de cuatro metros de profundidad.

Milagrosamente no han ocurrido desgracias personales. El material ha sufrido serios destrozos.

Rápidamente se organizaron los trabajos de socorro. De Alicante salió un tren conduciendo personal que con toda actividad comenzó los trabajos para dejar expedita la vía.

Las autoridades de San Vicente del Raspeig se personaron en el lugar del suceso adoptando las medidas pertinentes encaminadas a evitar un mal mayor, pues el resto del tren que había quedado indenne en la vía, podía también presipitarse por el terraplén. Afortunadamente no ocurrió así.

Pensión Alicantina

y Comedor vegetariano

Vicente Lloret

Espaciosas habitaciones

:- Cubiertos económicos :-

Pensión desde 10 pesetas

El sitio más céntrico de la

:: :: población :: ::

Ronda Universidad, 4, pral.

Teléfono 5346 A.

BARCELONA

La Pola Negri, se casó ayer

París, (telégrafo).—En Rueil Leraincourt, contrajo matrimonio ayer la famosa estrella de la pantalla Pola Negri, la que fué novia de Rodolfo Valentino, con el príncipe georgiano Serge Medivani.

Partido internacional de boxeo

Entre franceses y españoles

Burdeos, (telégrafo).—El equipo de la Liga de Guipuzcoa, ha vencido al francés de la Liga del Sur oeste, por 5 tantos a 2.

La tierra tiembla

Belgrado, (telégrafo).—En la madrugada de ayer domingo, a las 3 h. 47 se dejó sentir un fuerte temblor de tierra que duró dos minutos y fué seguido de otros terremotos menos fuertes.

El mismo fenómeno se sintió en Servia y en la Bosnia.

Ha habido algunas desgracias aunque por fortuna no de gran importancia.

Huelgas en la zona vitícola francesa

Montpellier, (telégrafo).—El movimiento de huelgas agrícolas en el Herault se extiende al departamento del Gard.

En Calvisson, principalmente, los pequeños propietarios se han solidarizado con los obreros.

En el Herault se han celebrado numerosos mítines sin incidentes. Los obreros han pedido en ellos de 3 a 3-75 francos por hora de jornal, según el trabajo efectuado.

En Maraussan, ha terminado la huelga. Estos obreros han obtenido un aumento en el jornal de 3 francos diarios.

Gitanillo, gravísimo

Por momentos, se teme un funesto desenlace

Madrid, (teléfono).—En la primera cura que se le practicó en la enfermería de la plaza al diestro Gitanillo, intervinieron los doctores Segovia, Castillo, Ramirez y Campos.

Hubo necesidad de cloroformizar al herido para hacerle la cura en el pulmón y costilla, donde se le colocó un trenaje, pues Gitanillo, respiraba por la herida.

En vista del estado del herido se le administraron inyecciones de cafeína y suero.

Hablando con los periodistas el doctor Segovia, les ha manifestado que el herido está muy mal.

El marqués de Estella que presenciaba la corrida, al ser conducido Gitanillo a la enfermería, destacó a su ayudante el duque de Ornachuelo, quien se personó en la enfermería, interesándose por el estado del herido y ofreciéndose incondicionalmente para cuanto se necesitara.

Han pasado toda la noche velando al herido, los diestros Lalandia, Méndez, Bejarano, Martín, Nacional, representante de la empresa y el apoderado del diestro herido.

Ya muy avanzada la madrugada, y una vez se le pasaron a Gitanillo los efectos del cloroformo, preguntó la hora que era, queriendo por este medio saber la importancia de la herida que padecía.

Pidió repetidas veces agua y cigarrillos.

Escuela Modelo

FUNDADA EL 1 DE ENERO 1897 CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 Y 30, JUAN DE HERRERA, 4 EDUCACION EVANGÉLICA

Edificios propios, especialmente construidos para colegios:—Grandes patios para esparcimiento de los alumnos:—Profesorado numeroso y competente.

La ESCUELA MODELO ha alcanzado la mayor matrícula de Alicante

Primera enseñanza: Niños, niñas

FRANCÉS :: DIBUJO :: MÚSICA :: GIMNASIA Biblioteca escolar. Museo, Clases al aire libre

Su apoderado le dijo: —Cállate y ten serenidad.

Gitanillo contestó:

—Si eso es necesario, no te preocupes, pues ya sabes el poco apego que tengo a la vida, sin embargo, creo que no salgo de esta.

Con toda clase de precauciones el diestro ha sido trasladado desde la enfermería de la plaza al Sanatorio del Perpetuo Socorro.

Al ser sacado de la enfermería varios fotógrafos hicieron algunas fotografías al diestro, al mismo tiempo que éste les miraba y se sonría.

A las dos de la mañana el doctor Segovia, reconoció de nuevo al herido encontrándole en gravísimo estado.

A las dos y treinta, el herido cayó en un estado de postración tal, que se llegó a temer un funesto desenlace.

A las diez de esta mañana, se le ha practicado una nueva cura. El herido se quejaba de agudos dolores, siendo preciso darle algunas inyecciones de morfina para calmárselos. El herido no tiene fiebre.

Esta mañana han llegado a Madrid, una hermana y un primo hermano de Gitanillo y los médicos del Sanatorio han tenido que hacer grandes esfuerzos para que no irrumpieran en la sala donde se encuentra el herido, pues tal sobresalto, hubiese sido de funestas consecuencias.

A la hora en que telefoneo todas las esperanzas de salvación parece que han desaparecido. Las impresiones son pues, muy pesimistas.

¿Queréis comprar los sombreros de paja baratos y bien hechos? visitad la acreditada sombrerería

Sucesor de Damian Tudela

y hallaréis un inmenso surtido de los mejores fabricantes de Madrid. Canotiers desde 4 pesetas, hay un tipo a 5'50 que no tiene rival por lo bien hecho, los reyes de los Canotiers son los dos tipos de 7'50 y 9 pesetas.

En Flexibles el mejor surtido en clases y coloridos, en gorras bien probado está que es la mejor casa. Se hacen composturas de todas clases.

Sucesor de Damian Tudela Plaza de Castelar, 4 ALICANTE

En la noche del sábado

Sesenta y cinco detenciones

París, (telégrafo).—Como consecuencia de las detenciones efectuadas últimamente por la policía entre los italianos fichados como pertenecientes a las bandas que venían asaltando las cajas de caudales descerrajándolas, el sábado último por la noche se verificaron más detenciones.

Numerosos inspectores y agentes dieron una batida por las expedienterías de vinos del boulevard de la Villette, boulevard de Belleville y calle de Meaux, siendo detenidos y conducidos a la jefatura de policía 65 individuos.

Se vende

aparato cine Pathe Baby y películas, en buen estado.

Informes en esta Redacción.

—Disponiendo que se conceda tratamiento de Ilustrísima a todas las Delegaciones de Hacienda de provincias.

—Abriendo concurso para la adquisición de 57 máquinas de escribir con destino a las clases de Mecanografía de los Institutos.

—Real Orden circular acerca de los préstamos del Crédito Industrial, con destino a las sociedades laneras.

Toma posesión el nuevo gobernador civil de Madrid

Madrid, (teléfono).—Esta mañana ha tomado posesión de su cargo, el nuevo Gobernador civil de Madrid señor Martín Alvarez.

Al acto han asistido muchos amigos del señor Alvarez, Presidente de la Diputación y diputados y el alcalde señor Semprún. Dió posesión el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido.

Ha muerto Hubbard, escritor francés hispanófilo

París, (telégrafo).—Comunican el fallecimiento de Gustavo Hubbard, ex diputado de los Bajos Pirineos, autor de importantes trabajos sobre la literatura española contemporánea y muy amante de España.

Noticias breves

Madrid, (teléfono).—Esta mañana y en la iglesia del Salvador hubieron funerales por el alma del duque de Fernán Núñez. Asistieron don Alfonso, Estella, duque de Miranda, Nuncio y autoridades.

—Esta mañana hicieron entrega de sus cartas creenciales los nuevos representantes de Rumania y Polonia.

—Estuvieron en la pradera de San Isidro la infanta doña Isabel, y la infantita Isabel Alfonsa.

Para la Ciudad Universitaria

Madrid, (teléfono).—Además de los donativos recibidos para la Ciudad Universitaria, figuran los siguientes:

Real Maestranza de Sevilla, 25.000 pesetas. Sociedad catalana 10.000 pesetas; marqués de Salinas 5.000; Colegio de Corredores de Valencia 10.350 pesetas y Cámaras de Comercio de Madrid y Bilbao 15.000 pesetas.

—¿Quiere usted saborear un exquisito café? MAISON DOREE.

—¿Cerveza siempre fresca? MAISON DOREE.

—¿Aperitivos finos? MAISON DOREE.

—¿Salidas del Teatro? MAISON DOREE.

—¿Desayunos? MAISON DOREE.

Pruebe usted las empanadillas de media tarde en el "BAR NIDO."

TIPOGRAFIA EL LUCHADOR

«NO MAS VINOS PICADOS»

UTILIZANDO EL INCOMPARABLE PRODUCTO

«ALLYLSENEVOL»

Estabilizador absoluto del acidez volátil y el curador más poderoso en las enfermedades de los vinos.

El «ALLYLSENEVOL», es un producto de la Enología moderna, descubierto por el Profesor químico francés Mr. J. C. Delage, a base de «esencia de mostaza» químicamente pura, y cuya substancia es admitida por todas las Aduanas de Europa y autorizada en España por la nueva Ley de los vinos y sus derivados de fecha 30 de Abril de 1926.

AGENTE EXCLUSIVO PARA ESPAÑA:

PASCUAL CARRION.—Sax (Alicante)

REPRESENTANTE EN ESTA:

ENRIQUE RAMETA ARIAS

Teatinos, 1.—ALICANTE

Harina lacteada Nestlé

Alimento insustituible para los niños a partir del quinto mes

SOCIEDAD NESTLE

Anónima Española de productos alimenticios

